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Enfermeiro

Antes de iniciar a prova, leia as instrucgoes:

v’ Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

v Confira:

=" no cartdo de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscrigdo.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

= Incluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

= Levar caderno: apds 60 minutos de prova.

= Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

v Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= hd imperfeicBes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

v Comunique  imediatamente ao fiscal  qualquer
irregularidade! Ndo serdo admitidas reclamagtes
posteriores.

v’ A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndao sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

v N3o é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

v’ O cartio de respostas é o Unico documento vélido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

v’ N3o rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de respostas
decorrente de erro do candidato.

v’ Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo
para entregar o material.

v’ Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

v Os trés Gltimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(.  Objetiva
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@ Objetiva

NCURSOS

LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

O que é uma chuva de meteoros?

Um meteoro é uma rocha espacial, ou meteoroide,
que entra na atmosfera da Terra. A medida que o detrito cai
em direcdo ao planeta, a resisténcia ou atrito com o ar
superaquece a rocha, observando assim uma estrela
cadente, indica a Nasa.

Esse caminho (rastro deixado no ar) que a estrela
deixa para trds ndo é a rocha em si, mas sim o ar quente que
brilha quando ela passa pela atmosfera. Uma chuva de
meteoros ocorre quando a Terra encontra muitos
meteoroides ao mesmo tempo.

E possivel encontrar muitos meteoroides ao mesmo
tempo, jd que os cometas e os planetas do nosso Sistema
Solar, incluindo a Terra, também orbitam ao redor do Sol.
Conforme o cometa se aproxima do Sol, parte do gelo da
superficie dele se aquece e se quebra, liberando poeira e
particulas de rocha.

Esses detritos do corpo celeste se espalham ao
longo de sua trajetéria, principalmente no interior do
Sistema Solar. E por isso que, varias vezes ao ano, conforme
a Terra orbita ao redor do Sol, seu deslocamento se cruza
com o de outros cometas, fazendo com que colida contra
esses detritos.

Fonte: National Geographic Brasil. Adaptado.

3) As palavras sublinhadas no trecho abaixo sdo

classificadas, respectivamente, como:

Um meteoro é uma rocha espacial, ou meteoroide, que entra
na atmosfera da Terra. A medida que o detrito cai em
direcdo ao planeta, a resisténcia ou atrito com o ar
superaquece a rocha, observando assim uma estrela
cadente, indica a Nasa.

a) Substantivo | adjetivo | adjetivo | verbo.
b) Adjetivo | substantivo | verbo | adjetivo.
c) Verbo | adjetivo | adjetivo | substantivo.
d) Substantivo | substantivo | verbo | adjetivo.

1) De acordo com o texto, assinalar a alternativa

INCORRETA.

a) A resisténcia ou atrito com o ar superaquece a rocha que
entra pela atmosfera.

b) O cometa, ao se aproximar do Sol, tem sua superficie de
fogo esfriada, quebrando-se e liberando poeira.

c) O deslocamento da Terra, varias vezes ao ano, se cruza
com o de outros cometas.

d) As chuvas de meteoro ocorrem quando a Terra encontra
muitos meteoroides ao mesmo tempo.

4) Com base no trecho do texto “Conforme o cometa se
aproxima do Sol, parte do gelo da superficie dele se aquece
e se quebra, liberando poeira e particulas de rocha.”, no que
se refere a estrutura sintatica e ao valor semantico da
oracdo introduzida por "conforme", assinalar a alternativa
CORRETA.

a)A oracdo introduzida por “conforme” exprime
circunstancia proporcional, funcionando como adjunto
adverbial, e apresenta uma ideia de progressdo
simultanea entre as a¢cdes de o cometa se aproximar e o
gelo se aquecer.

b) “Conforme” introduz uma oragdo subordinada adverbial
conformativa, funcionando como predicativo do sujeito
“gelo”.

c) A oragdo com “conforme” expressa uma circunstancia de
conformidade, funcionando como adjunto adverbial, e
denota que o aquecimento do gelo ocorre de acordo com
a aproximagdo do cometa, mas sem qualquer
simultaneidade entre as agdes.

d) O termo “conforme” possui valor causal, introduzindo
uma orag¢do subordinada adverbial causal, que justifica o
motivo pelo qual o gelo se aquece e se quebra.

2) Considerando as informag¢des do texto, avaliar se as
afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a
sequéncia correspondente.

( ) Um meteoro é a mesma coisa que uma rocha espacial.

() O rastro deixado no ar é o ar quente de quando a rocha
entra na atmosfera.

( ) E dificil encontrar muitos meteoroides ao mesmo tempo.

a)C-E-C.
b)E-C-E.
c)C-C-E.
d)E-E-C.

5) Considerando as palavras extraidas do trecho “Uma chuva
de meteoros ocorre quando a Terra encontra muitos
meteoroides ao mesmo tempo.”, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) Em “encontra”, ocorre um encontro consonantal seguido
de digrafo vocalico.

b) A palavra “meteoros” possui um digrafo consonantal e é
classificada como paroxitona.

c) A palavra “tempo” apresenta digrafo vocalico.

d)Em “quando”, a sequéncia “qu” é um encontro

consonantal, enquanto “an” configura um digrafo
vocalico.
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6) Em “O locutor narrou o jogo ontem”, o verbo que exige o
mesmo tipo de complemento que o sublinhado esta na
alternativa:

a) Ana perdoou aquele erro.

b) Chegamos ao destino sem muito problema.
c) Gosto de frutas como magd e mamao.

d) N3o sei, mas ela morreu cedo.

(" Objetiva

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

7) Considerando as regras de regéncia nominal, assinalar a
alternativa INCORRETA.

a) Meu amor pela minha familia é infinito.

b) Estou ansioso para ver o show hoje a noite.
c) Estou acostumado pela rotina ardua.

d) Jdlia vive alheia a tudo.

11) Uma empresa de alimentos decidiu transformar seus
residuos organicos em compostagem. Qual é o principal
beneficio dessa pratica?

a) Aumento da produgdo de metano, um gas inflamavel.

b) Favorece a proliferagdo de animais vetores de doengas,
como ratos, baratas e moscas.

c) Producdo de um adubo natural para ser utilizado na
agricultura.

d) Aumento da quantidade de residuos enviados para
aterros sanitarios.

8) Considerando a ortografia das palavras sublinhadas,
analisar os itens.

I. A nossa viajem foi adiada.

Il. Quebrei a minha tigela favorita.

IIl. Foi uma coincidéncia encontra-lo no mesmo restaurante.
IV. O jantar beneficiente foi um sucesso.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Em todos os itens.

b) Apenas nos itens | e IV.

c) Apenas nos itens I, lll e IV.
d) Apenas nos itens Il e lll.

12) No debate sobre seguranca publica, diversos fatores
sociais, econOmicos e institucionais influenciam os indices de
criminalidade nas cidades urbanas. Assinalar a alternativa
gue apresenta uma causa importante da crescente
criminalidade nesses ambientes.

a) A exclusdo social e a falta de acesso a educagdo, que
ampliam a vulnerabilidade de grupos sociais e aumentam
a propensdo a pratica de crimes.

b) A superlotacdo das prisGes, que resulta da eficiéncia do
sistema de seguranca publica.

c) O avango das tecnologias, que inibe a pratica de crimes
por meio de maior vigilancia.

d) A intensa fiscalizagdo ambiental, que restringe a expansao
das cidades.

9) Assinalar a alternativa cujos termos sublinhados sdo
classificados como objeto indireto.

a) Ndo posso, preciso estudar hoje.

b) Tenho medo de aranhas!

c) Eu entreguei o livro para ela ontem.

d) A livraria vende os mais diversos livros.

10) Sobre o uso dos porqués, assinalar a alternativa

INCORRETA.

a) Os caminhos por que andamos na viagem foram
belissimos.

b) Ele ja saiu, por qué?

c) Vocé sabe me dizer por que a loja fechou cedo?

d) O por qué das coisas deve sempre ser questionado.
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13) No ambito do servigo publico, existe uma relagdo entre a
ética e a legalidade. Sobre essa relacdo, € CORRETO afirmar
que:

a) A legalidade é suficiente para garantir a conduta ética dos
servidores.

b) A ética complementa a legalidade,
cumprimento do interesse publico.

c) A ética é irrelevante, desde que as a¢cGes sejam legais.

d) A legalidade e a ética sdo conceitos opostos e
excludentes.

garantindo o

14) O Windows 10 oferece diversas opc¢Ges de inicializacdo
para solucionar problemas ou alterar o comportamento do
sistema durante a inicializacdo. Qual das opc¢bes abaixo
permite iniciar o Windows em um estado limitado,
carregando apenas os drivers e servigos essenciais?

a) Modo Seguro

b) Inicializagdo Normal

c) Prompt de Comando

d) Restauracdo do Sistema



(" Objetiva

15) Ao abrir um documento no Microsoft Word 2016, o
modo de leitura pode ser ativado para facilitar a visualizagdo
do conteudo. No entanto, para realizar alteragdes no texto,
é necessario retornar ao modo de edi¢do. Considerando as
opcoes a seguir, qual delas permite sair do modo de leitura e
voltar a edi¢do do documento?

a) Clicar na guia "Inicio" e selecionar "Revisar Documento".
b) Acessar a guia "Layout" e ativar o "Modo de Impressao".
c) Pressionar a tecla F12 para voltar a edigao.

d) Clicar em "Exibi¢do" e depois em "Editar Documento".

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

16) Qual tipo de malware tem como principal fungdo
monitorar atividades do usudrio e enviar informagdes para
terceiros?

a) Spyware
b) Trojan
c) Rootkit
d) Adware

17) Em uma pesquisa realizada com 6 alunos sobre o
numero de livros lidos por cada um deles no ultimo més, os
resultados foram: 2, 3, 4, 10, 8, 6. Considerando os dados
obtidos, assinalar a alternativa que representa a mediana
dos livros lidos pelos alunos.

a)4
b) 4,5
c)5
d) 5,5

19) Segundo a Constituigdo Federal, todos sdo iguais perante
a lei, sem distingdo de qualquer natureza, garantindo-se aos
brasileiros e aos estrangeiros residentes no Pais a
inviolabilidade do direito a vida, a liberdade, a igualdade, a
segurancga e a propriedade. Conforme prevé a Constituicdo
Federal, o mandado de seguranga coletivo pode ser
impetrado por:

a) Partido politico
Nacional.

b) Organizacdo sindical, entidade de classe ou associa¢do
legalmente constituida e em funcionamento ha pelo
menos um ano, em defesa dos interesses de seus
membros ou associados.

c) Partido politico com representacdo no Tribunal de Justica
Federal.

d) Organizagdo sindical, entidade de classe ou associagdo
legalmente constituida e em funcionamento ha pelo
menos seis meses, em defesa dos interesses de seus
membros ou associados.

sem representagao no Congresso

20) Baseando-se na Lei Organica do Municipio, o processo
legislativo municipal NAO compreende a elaboracdo de:

a) Decreto Legislativo.
b) Mogao.

c) Resolugdo.

d) Lei Complementar.

18) Existe uma légica que vincula a palavra FIBRA ao numero
36 e a palavra CIDADELA ao numero 39. Aplicando essa
mesma légica, determine o numero exato associado a
palavra LIBERDADE.

a) 58
b) 56
c) 64
d) 60

21) Com base na Lei Organica do Municipio, é da
competéncia administrativa comum do Municipio, da Unido
e do Estado, observada a Lei Complementar Federal, o
exercicio das seguintes medidas, EXCETO:

a) Proporcionar os meios de acesso a cultura, a educagéo e a
ciéncia.

b) Fomentar a produgdo agropecudria e organizar o
abastecimento alimentar.

c) Estabelecer cultos religiosos ou igrejas, criando relagbes
de dependéncia ou alianga com o Poder Publico
Municipal.

d) Cuidar da saude e da assisténcia publica, dar protegio e
garantia as pessoas portadoras de deficiéncia.

22) De acordo com a Lei Municipal n2 237/1997 — Regime
Juridico Unico e Estatuto dos Servidores Publicos do
Municipio, é o retorno a atividade de servidor aposentado
por invalidez quando, por junta médica oficial, forem
declarados insubsistentes os motivos da aposentadoria:

a) Reintegracdo.
b) Reconducgdo.
c) Readaptagao.
d) Reversao.

www.objetivas.com.br



23) Com base na Lei Municipal n? 237/1997 — Regime

Juridico Unico e Estatuto dos Servidores Publicos do

Municipio, ao servidor investido em mandato eletivo

aplicam-se as seguintes disposi¢des:

I. Tratando-se de mandato federal ficard
afastado do cargo.

Il. Investido no mandato de prefeito, terd seu mandato
cassado.

lll. Investido no mandato de vereador, havendo
compatibilidade de hordario, abrird mao da remuneracgdo
do cargo eletivo.

ou estadual,

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .
b) Apenas nos itens | e ll.
c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.

(" Objetiva

26) De acordo com o Decreto n? 7.508/2011, sem prejuizo
das outras providéncias legais, o Ministério da Saude
informara aos 6rgdos de controle interno e externo:

I. O descumprimento injustificado de responsabilidades na
prestacao de a¢des e servicos de salde.

II. A ndo aplicagdo, malversacdo ou desvio de recursos
financeiros.

lll. Outros atos de
conhecimento.

natureza ilicita de que tiver

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.
b) Apenas nos itens | e Ill.
c) Apenas nositens Il e lll.
d) Em todos os itens.

24) No ambito da Lei Municipal n? 237/1997 — Regime
Juridico Unico e Estatuto dos Servidores Publicos do
Municipio, o servidor serd aposentado compulsoriamente
aos:

a) Cinquenta e cinco anos de idade.
b) Sessenta anos de idade.

c) Sessenta e cinco anos de idade.
d) Setenta anos de idade.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES

25) A Lei n2 8.080/1990 — Lei Orgénica da Saude permite a
participacdo direta ou indireta, inclusive controle, de
empresas ou de capital estrangeiro na assisténcia a saude no
seguinte caso:

a) Doagdes de organismos internacionais, desde que ndo
vinculados a Organiza¢do das Nag¢ées Unidas.

b) Pessoas juridicas destinadas a instalar, operacionalizar ou
explorar hospital geral, inclusive filantropico, hospital

especializado, policlinica, clinica geral e clinica
especializada.
c) Pessoas fisicas ou juridicas destinadas a instalar,

operacionalizar ou explorar
planejamento familiar.

d) Servicos de saude mantidos, com finalidade lucrativa, por
empresas, para atendimento de seus empregados e
dependentes.

acdes e pesquisas de
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27) No dmbito da Lei n2 8.069/1990 — Estatuto da Crianca e
do Adolescente, os hospitais e demais estabelecimentos
publicos e privados de atencdo a saude de gestantes
possuem uma série de obrigacdes. Sobre elas, é INCORRETO
afirmar que:

a) Desenvolverdo atividades de educagdo, conscientizagdo e
esclarecimentos a respeito da saude mental da mulher
exclusivamente no periodo do puerpério.

b) Fornecerdo declaragdo de nascimento em que constem
necessariamente as intercorréncias do parto e do
desenvolvimento do neonato.

c) Manterdo alojamento conjunto, possibilitando ao neonato
a permanéncia junto a mae.

d) Procederdo com exames, visando ao diagndstico e a
terapéutica de anormalidades no metabolismo do recém-
nascido, bem como prestar orienta¢do aos pais.

28) Sobre a assisténcia a mulher em situacdo de violéncia
domeéstica e familiar e suas diretrizes de medidas integradas
de prevencdo, de acordo com a Lei n211.340/2006 — Lei
Maria da Penha, é importante que haja:

I. Aintegracdo operacional do Poder Judicidrio, do Ministério
Pidblico e da Defensoria Publica com as dareas de
seguranga publica, assisténcia social, saude, educagao,
trabalho e habitagao.

Il. A promogdo de programas educacionais que disseminem
valores éticos de irrestrito respeito a dignidade da pessoa
humana com a perspectiva de género e de raga ou etnia.

lll. A implementacdo de atendimento policial especializado
para as mulheres, em particular nas Delegacias de
Atendimento a Mulher.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.
b) Apenas nos itens | e Il.
c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.



@ Objetiva

NCURSOS

29) A ferida provocada pela incisdo cirurgica denomina-se
ferida cirurgica, que converge para involugdo completa e
espontanea, apresentando poucas variagoes individuais, em
intervalo de tempo mais ou menos predeterminado. Sobre o
curativo em incisdo cirurgica, analisar os itens.

I. O enfermeiro tem competéncia para realizar curativos,
assim como para coordenar e supervisionar a equipe de
enfermagem no que tange a prevencgao e ao cuidado das
feridas.

Il. O curativo na incisdo cirdrgica deve consistir na limpeza e
aplicacdo de uma cobertura estérii em uma ferida,
guando necessario, com a finalidade de promover uma
cicatrizacdo rapida e prevenir complicagdes.

Ill. Para a realizagdo do curativo de incisdo cirdrgica, deve-se
verificar a validade de todo o material a ser utilizado.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas nos itens l e ll.
b) Apenas nos itens | e lll.
c) Apenas nos itens Il e lIl.
d) Em todos os itens.

31) Sobre o sigilo profissional, de acordo com o Cddigo de
Etica dos Profissionais de Enfermagem, ha certas
responsabilidades e deveres, EXCETO:

a) Orientar, na condi¢do de enfermeiro, a equipe sob sua
responsabilidade sobre o dever do sigilo profissional.

b) Divulgar ou fazer referéncia a casos, situagGes ou fatos de
forma que os envolvidos possam ser identificados.

c) Manter segredo sobre fato sigiloso de que tenha
conhecimento em razdo de sua atividade profissional,
exceto casos previstos em lei, ordem judicial, ou com o
consentimento escrito da pessoa envolvida ou de seu
representante legal.

d) O profissional de enfermagem, intimado como
testemunha, deverd comparecer perante a autoridade e,
se for o caso, declarar seu impedimento de revelar o
segredo.

30) A drenagem da cavidade abdominal pode ser empregada
como tratamento ou de forma profilatica, sendo esta ultima
mais utilizada apds procedimentos cirurgicos, com o objetivo
de evitar o acumulo de fluidos e ar provenientes do corpo a
partir de um espaco morto. Sobre o dreno abdominal,
avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e
assinalar a sequéncia correspondente.

( ) Os drenos abdominais sdo dispositivos colocados no
interior de uma ferida ou cavidade, com a finalidade de
estabelecer ou criar um trajeto artificial, de menor
resisténcia, ao longo do qual liquidos ou ar possam chegar
ao meio externo.

() Os sistemas de drenagem podem ser classificados em
abertos ou fechados e ativos ou passivos.

( ) Os sistemas abertos impedem a exposi¢cdo do conteudo
ao ambiente, ao contrdrio dos fechados, que se
comunicam com o ambiente externo.

a)E-C-C.
b)E-E-C.
¢)C-C-E.
d)C-E-E.

32) Em relagdo as medidas de prote¢do contra os riscos
guimicos, com base na NR 32, é INCORRETO afirmar que:

a) O empregador deve destinar local apropriado para a
manipulagdo ou o fracionamento de produtos quimicos
que impliquem riscos a segurancga e saude do trabalhador.

b) As areas de armazenamento de produtos quimicos devem
ser ventiladas e sinalizadas.

c) A manipulagdo ou o fracionamento dos produtos quimicos
deve ser feito por qualquer trabalhador.

d) O transporte de produtos quimicos deve ser realizado
considerando os riscos a seguranga e saude do
trabalhador e ao meio ambiente.

33) Considerando o manejo cirurgico do cancer de mama,
avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e
assinalar a sequéncia correspondente.

( ) A mastectomia total envolve a remogao de todo o tecido
mamario, incluindo o complexo mamilo-aréola e parte
dos linfonodos axilares, por meio de disseccdo dos
linfonodos axilares.

( ) A mastectomia radical modificada envolve a remocdo da
mama e do complexo mamilo-aréola, porém sem
disseccao dos linfonodos axilares.

( ) A cirurgia de conservacdo da mama inclui lumpectomia,
excisdo ampla, mastectomia parcial ou segmentar ou
quadrantectomia, seguida de remog¢do dos linfonodos
para o cancer de mama invasivo.

a)E-E-C
b)C-C-E
¢)C-E-E.
d)E-C-C
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34) Os enfermeiros se esforcam para promover e manter a
mobilidade funcional do paciente e para influenciar a
participacdo em atividades fisicas. Sendo assim, € CORRETO
afirmar que:

a) O repouso é uma intervencdo na qual o paciente estd
restrito ao leito por uma das seguintes causas: (1)
diminuicdo de oxigénio no corpo, (2) dor ou (3) indicacdo
de repouso e recuperagao.

b) Os pacientes com dor tém mais mobilidade e sentem que
a atividade ird limitar sua dor e sua amplitude de
movimento.

c) Ao contrario dos mais jovens, os idosos ndo se beneficiam
da atividade fisica, pela piora da resisténcia e da
flexibilidade que pode resultar de tal exercicio.

d) E preciso ter cuidado com pacientes que tém risco de
hipotensdo ortostatica durante o exercicio. Sinais e
sintomas incluem cefaleia, vertigens, nauseas, sudorese
noturna, eritema facial e desmaio.

35) Em relagdo a assisténcia de enfermagem ao paciente
critico com sepse ou choque séptico, assinalar a alternativa
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE.

Para o diagnostico de choque séptico, deve haver
diagndstico de sepse confirmado associado com hipotensdo,
necessitando de vasopressores para manter uma pressdo
arterial média maior ou igual a e um lactato sérico
maior que na auséncia de hipovolemia.

a) 45 mmHg | 1 mmol/L
b) 85 mmHg | 10 mmol/L
¢) 65 mmHg | 2 mmol/L
d) 95 mmHg | 4 mmol/L

() objetiva

37) A mpox é uma doenga causada pelo mpox virus (MPXV),
do género Orthopoxvirus e familia Poxviridae. Trata-se de
uma doenga zoondtica viral cuja transmissdo para humanos
pode ocorrer por meio do contato com pessoas, materiais e
animais silvestres infectados pelo mpox virus. Sobre a mpox
e seus cuidados, analisar os itens.

I. As erup¢des na pele geralmente comecam dentro de um a
trés dias apds o inicio da febre. As lesGes podem ser
planas ou levemente elevadas, preenchidas com liquido
escuro ou avermelhado, podendo formar crostas, que
secam e caem.

Il. O intervalo de tempo entre o primeiro contato com o

virus até o inicio dos sinais e sintomas da mpox (periodo

de incubacdo) é tipicamente de 3 a 16 dias, mas pode
chegar a 21 dias. Apds o periodo em que as crostas
desaparecem, a pessoa doente deixa de transmitir o virus

a outras pessoas.

Evitar o contato direto com pessoas com suspeita ou

confirmacdo da doencga, utilizar luvas, mdscaras, avental e

6culos de protecdo e lavar regularmente as maos com

dgua e sabdo ou utilizar dlcool em gel.

IV. Pessoas com suspeita ou confirmac¢do da doenga devem
cumprir isolamento imediato e ndo compartilhar objetos
e materiais de uso pessoal (toalhas, roupas, lengdis,
escovas de dente, talheres etc.) até o término do periodo
de transmissao.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas nos itens l e ll.
b) Apenas nos itens | e lll.
c) Apenas nositens |, lll e IV.
d) Apenas nos itens I, lll e IV.

36) O cuidado das feridas envolve técnicas que promovem a
cicatrizagdo. Sobre os fatores que afetam a cicatrizagdo das
feridas, assinalar a alternativa CORRETA.

a) A escolha do produto precisa ser adequada ao tipo da
lesdo, caso contrdrio, o curativo pode retardar o processo
de cicatrizagdo.

b) Os fatores sistémicos incluem idade, obesidade, histéria
de fumo e terapia medicamentosa.

c) Os fatores individuais incluem natureza e localizagdo das
lesGes, presenca de infeccdo e presenca de tecido
necrético.

d) Os fatores locais incluem nutrigdo, circulacdo, oxigenacdo
e fungdo imunoldgica.
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38) A respiragdo constitui uma das fungbes vitais do
organismo por meio da qual é efetuada a troca de gases nos
alvéolos. Sobre os tipos de respiragao, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) Considera-se ortopneia a respiracdo facilitada em posicdo
lateral esquerda.

b) A respiracdo de Cheyne-Stokes caracteriza-se por
aumento gradual na profundidade, seguido por
decréscimo gradual na profundidade das respiragGes e,
apos, segue-se um periodo de apneia.

c) Bradipneia é a frequéncia respiratéria acima do normal.

d) Denomina-se apneia quando o paciente apresenta
dificuldade respiratoria.
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39) A hipertensdo arterial é definida como uma pressao
arterial sistélica maior ou igual a 140 mmHg e uma pressao
arterial diastdlica maior ou igual a 90 mmHg em individuos
que ndo estdo fazendo uso de medicagdo anti-hipertensiva.
Em relacdo a anamnese do portador de hipertensdo arterial,
assinalar a alternativa CORRETA.

a) Ndo fazem parte dos pontos importantes na anamnese de
paciente hipertenso: historia familiar de hipertensdo
arterial, doengas cardio e cerebrovasculares, morte
subita, dislipidemia, diabetes e doenga renal.

b) A utilizacdo de anticoncepcionais, corticosteroides, anti-
inflamatorios nao hormonais, estrégenos,
descongestionantes nasais, cocaina e antidepressivo
triciclico ndo causam alteragGes na pressado arterial. Logo,
nao precisam ser indagados na anamnese do hipertenso.

c) Pacientes com relato de hipertensdo arterial de dificil
controle e apresentando picos tensionais graves e
frequentes, acompanhados de rubor facial, cefaleia
intensa e taquicardia, devem ser encaminhados a unidade
de referéncia  secunddria para  pesquisa de
feocromocitoma.

d) Pacientes nos quais a hipertensdo arterial surge antes dos
30 anos ou tem aparecimento subito apds os 50 anos,
sem histéria familiar para hipertensdo arterial, nunca
devem ser encaminhados para unidade de referéncia
secundaria para investiga¢do das causas.

40) A via de injegdo intramuscular deposita o0 medicamento
profundamente no tecido muscular, o qual apresenta rico
aporte sanguineo, permitindo uma absorg¢do mais rapida do
medicamento em comparac¢do ao tecido subcutaneo. Nesse
sentido, sobre a aplicagdo no musculo deltoide e suas
demais caracteristicas, ¢ CORRETO afirmar que:

a) O musculo é espesso e bem desenvolvido; localiza-se no
aspecto anterolateral da coxa e estende-se no adulto de
um palmo acima do joelho até um palmo abaixo do
trocanter maior do fémur. Utiliza-se o terco médio do
musculo para a injegdo.

b) Situa-se profundamente e longe dos grandes nervos e
vasos sanguineos. Esse ponto é o local de preferéncia
mais seguro para todos os adultos, criangas e bebés,
especialmente no caso de medicamentos com grande
volume, viscosos e irritantes.

c) Uma forma de localizar esse musculo é o emprego do
método “V”. Coloca-se o paciente em posi¢do supina ou
lateral com joelho e quadril flexionados, relaxando o
musculo. Aborda-se o quadril esquerdo com a mao direita
e o direito com a mao esquerda.

d) Embora seja facilmente acessivel, ndo se trata de um
musculo bem desenvolvido em muitos adultos. Ha
potencial para lesdes porque os nervos axilar, radial,
braquial e ulnar, bem como a artéria braquial, correm
pela regido do brago sob o triceps e ao longo do Umero.
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